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Mathematik mit technischen Anwendungen 2 — neu nach Lehrplan 2011 o
Zu Abschnitt Quadratische Funktionen und Gleichungen, Seite 47

Technologieeinsatz: Funktionsgleichungen von Parabeln

Mathcad

ZB: Gib die Gleichung der Parabel an, die durch die Punkte P(-1|0, Q(1|4) und R(3]12)
verlauft. Lose mithilfe von Technologieeinsatz. Dokumentiere deine Vorgehensweise.

Losung:

2
f(x) =ax +bx+c Die Funktionsgleichung wird gespeichert.

Anschliel3end werden die Koordinaten der Punkte als
Funktionswerte angeschrieben:
f(-1)=0 P(=1]0) ... f(-1) =0

_ Q(1)4) ...f(1)=4
tl)=4 R(3[12) ... f(3) = 12
£(3)= 12 Dabei wird der Block mit den Gleichungen durch das
Schlisselwort Vorgabe eingeleitet.

Vorgabe

Das Gleichungssystem wird mithilfe der Funktion

Suchen(a,b,c) — Suchen gelost.
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Bemerkung:
Das Gleichungssystem kann auch mithilfe des Schlisselworts auflésen gelést werden. Dazu

werden die Gleichungen in einer einspaltigen Matrix [ eingegeben. Mithilfe der

Auswertung symbolischer Kennwérter "~ und der Eingabe des Worts auflésen gefolgt
von den Variablen werden die Losungen ausgegeben.
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